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ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

1. ΓΕΝΙΚΑ

ΣΧΟΛΗ Σχολή Γεωπονικών Επιστημών
Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών

ΤΜΗΜΑ Δ.Π.Μ.Σ. Εκπαίδευση για την Αειφορία και το Περιβάλλον

ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ Μεταπτυχιακό, Επιλογής

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Γ4 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 1ο

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ειδικά περιβαλλοντικά θέματα

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη του

μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι πιστωτικές
μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος αναγράψτε τις
εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των πιστωτικών μονάδων

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ
ΩΡΕΣ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ

Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις 3 3

Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές
μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο (δ).

ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

γενικού υποβάθρου,
ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης

γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων

Επιστημονικής Περιοχής, Ανάπτυξης δεξιοτήτων

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: Δεν υπάρχουν

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: Ελληνικη, Αγγλική και Γαλλική

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS

ΟΧΙ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
(URL)

https://eclass.uth.gr/courses/DIAE_P_168/
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2. ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μαθησιακά Αποτελέσματα

Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες  γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες καταλλήλου επιπέδου που θα
αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.

Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α

 Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με το Πλαίσιο Προσόντων του
Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης

 Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και το Παράρτημα Β
 Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων

Σκοπός του μαθήματος είναι η κατανόηση των σύγχρονων εξελίξεων σε εξειδικευμένα
περιβαλλοντικά θέματα όπως αρχιτεκτονικού και αστικού σχεδιασμού και της οικιστικής
ανάπτυξης στο φυσικό περιβάλλον, μέτρα και πολιτικές για το αστικό περιβάλλον και τοπίο:
Διεθνείς Συμβάσεις και Οδηγίες για την περιβαλλοντική προστασία. Προστασία και διατήρηση
ευαίσθητων οικοσυστημάτων, ενσωμάτωση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στον
περιβαλλοντικό σχεδιασμό. Μεθοδολογία και προβλήματα εφαρμογής των Μελετών
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ). Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και Τοπιακός
Σχεδιασμό. Επίσης αντικείμενο του μαθήματος αποτελεί η προστασία του περιβάλλοντος από
πλευράς δημοσίου δικαίου (διοικητικού και συνταγματικού). Στο γενικό μέρος του μαθήματος
εξετάζονται οι βασικές έννοιες και αρχές του δικαίου του περιβάλλοντος που έχουν
διαμορφωθεί σε εθνικό, διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο, το συνταγματικό πλαίσιο για την
προστασία του περιβάλλοντος στην Ελλάδα και η ερμηνεία του από τη νομολογία του
Συμβουλίου της Επικρατείας, τα μέσα προστασίας του περιβάλλοντος και οι διακρίσεις αυτών
καθώς και η διοικητική οργάνωση της προστασίας του περιβάλλοντος στην Ελλάδα. Στο ειδικό
μέρος του μαθήματος αναλύονται σημαντικοί τομείς του δικαίου περιβάλλοντος, όπως η
περιβαλλοντική πληροφόρηση, η εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η προστασία της
φύσης και της βιοποικιλότητας και η προστασία και διαχείριση των υδάτων. Τέλος, το μάθημα
αποσκοπεί στη διερεύνηση των περιβαλλοντικών προβλημάτων και στη δημοσιογραφική τους
κάλυψη. Διερευνάται επίσης η επικοινωνιακή πολιτική των περιβαλλοντικών οργανώσεων, των
θεσμών διακυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα μαθησιακά αποτελέσματα εστιάζονται στην κατανόηση των σύγχρονων εξελίξεων του
περιβαλλοντικού προβλημάτων. Οι φοιτητές αποκτούν δεξιότητες εκπόνησης ολοκληρωμένων
σχεδίων για την περιβαλλοντική διαχείριση.

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος ο φοιτητής/τρια θα είναι ικανός/η:
 Να αναπτύξει και καλλιεργήσει τις αναγκαίες γνώσεις και δεξιότητες, που θα

χρησιμοποιήσει ως εργαλεία για την κατανόηση της πολυπλοκότητας των σύγχρονων και
διαχρονικών περιβαλλοντικών ζητημάτων και την ολιστική προσέγγισή τους.

 Να κατανοεί αρχές και διαδικασίες της δομής και λειτουργίας του περιβάλλοντος.
 Να εντρυφήσει και εμπεδώσει σύγχρονες παιδαγωγικές μεθόδους και επιστημονικά

τεκμηριωμένες θέσεις και απόψεις που θα χρησιμοποιεί στην υλοποίηση των
περιβαλλοντικών προγραμμάτων.

 Να αξιολογεί τις απειλές και τους κινδύνους από φυσικές και ανθρωπογενείς επιδράσεις
ρύπανσης του Περιβάλλοντος και να αντιμετωπίζει με ορθολογισμό τις συνέπειες αυτών,
με κριτήριο την αειφόρο βιωσιμότητά και ανάπτυξη.
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 Να έχει αποκτήσει τις δεξιότητες που απαιτούνται για την ανάπτυξη, εφαρμογή και
αξιολόγηση ενιαίων στρατηγικών και σύνθετων σχεδίων για τα περιβαλλοντικά
προβλήματα -ζητήματα.

 Να αναλαμβάνει δράσεις με κριτήριο την αειφόρο ανάπτυξη και τον στρατηγικό
σχεδιασμό καινοτόμων λύσεων στην υπηρεσία μιας βιώσιμης περιβαλλοντικής
ανάπτυξης σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς αλλά και τους κατοίκους της
υπαίθρου.

 Να οργανώνει δραστηριότητες για την περιβαλλοντική εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση
διαφόρων ομάδων πολιτών.

 Να επεξεργάζεται και να αξιολογεί τα αποτελέσματα των διαχειριστικών μεθόδων που
θα εφαρμόσει σε κάθε περίπτωση και να εμβαθύνει στην βιωματική εκπαίδευση των
περιβαλλοντικών προγραμμάτων.

Γενικές Ικανότητες

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος
και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα;.

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και
πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις

Λήψη αποφάσεων

Αυτόνομη εργασία

Ομαδική εργασία

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον

Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών

Σχεδιασμός και διαχείριση έργων

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και
ευαισθησίας σε θέματα φύλου

Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

……

Άλλες…

…….

• Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των
απαραίτητων τεχνολογιών

• Λήψη αποφάσεων
• Αυτόνομη εργασία
• Ομαδική εργασία –συζήτηση σε ομάδες
• Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών
• Σχεδιασμός και διαχείριση έργων
• Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον
• Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης
• Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον
• Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα
• Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον
• Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε

θέματα φύλου

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

 Αστικά οικοσυστήματα και συμμετοχικός σχεδιασμός: Ευαισθητοποίηση – Εκπαίδευση –
Ενεργητικότητα
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 «Κενά» του αστικού ιστού ως καταλύτες επανα- ενεργοποίησης των φυσικών διαστάσεων
του αστικού χώρου

 Αστικά Οικοσυστήματα Καινοτομίας: Έλικας καινοτομίας και περιβάλλον
 H ενεργειακή φτώχεια ως συνιστώσα της μη Βιώσιμης Ανάπτυξης
 Κλιματική αλλαγή και επισιτιστική ασφάλεια
 Η περιβαλλοντική δημοσιογραφία στον κόσμο: ορισμός, απαρχές, ιστορία, διαφορετικές

όψεις του πλανήτη - Η περιβαλλοντική δημοσιογραφία στην Ελλάδα
 Περιβαλλοντική δημοσιογραφία
 Πώς εργάζεται ένας περιβαλλοντικός δημοσιογράφος - Πηγές, έρευνα, εξακρίβωση,

δυσκολίες
 Κοινοτική και Εθνική Πολιτική και Νομοθεσία για την Μετάβαση στην Κυκλική

Οικονομία
 Περιβαλλοντική νομοθεσία

4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως εκπαίδευση

κ.λπ.

Πρόσωπο-με-πρόσωπο επικοινωνία του/της φοιτητή/τριας
με το επιβλέπον μέλος ΔΕΠ.
Δια ζώσης υλοποίηση σε ερευνητικά εργαστήρια.
Εξ αποστάσεως μελέτη και υλοποίηση.
Εξ αποστάσεως τηλεσυναντήσεις

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην Εργαστηριακή
Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία με τους φοιτητές

(1) Χρήση εξειδικευμένων λογισμικών προσομοίωσης ή
σχεδίασης ή προγραμματισμού ή στατιστικής
επεξεργασίας ή ψηφιακής επεξεργασίας, ανάλογα με
τις ανάγκες του θέματος.

(2) Χρήση πλατφόρμας e-class για την ανάρτηση θεμάτων.
(3) Χρήση πλατφορμών τηλεσυναντήσεων με το

επιβλέπων καθηγητή

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ

Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και μέθοδοι
διδασκαλίας.

Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, Άσκηση
Πεδίου, Μελέτη & ανάλυση βιβλιογραφίας,
Φροντιστήριο, Πρακτική (Τοποθέτηση), Κλινική
Άσκηση, Καλλιτεχνικό Εργαστήριο, Διαδραστική
διδασκαλία, Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση
μελέτης (project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών,
Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ.

Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή για κάθε
μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και οι ώρες μη
καθοδηγούμενης μελέτης σύμφωνα με τις αρχές του
ECTS

Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου
Διαλέξεις 26
Αυτοτελής μελέτη θεωρίας 23
Εργασίες κατά ομάδες 25

Σύνολο Μαθήματος 75

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης

Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης,
Διαμορφωτική  ή Συμπερασματική, Δοκιμασία

Μετά την εκπόνηση της Μ.Δ.Ε. και διόρθωση του αρχικού
κειμένου από τον επιβλέποντα καθηγητή, η Μ.Δ.Ε. εκτυπώνεται
στην οριστική της μορφή. Αντίτυπο της Π.Ε. κατατίθεται στη
Γραμματεία του Τμήματος σε ηλεκτρονική μορφή. Ο/Η
Επιβλέπων/πουσα Καθηγητής/τρια καταθέτει ειδικό
βαθμολογικό έντυπο στο οποίο βαθμολογούνται χωριστά, σε
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Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης
Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση
Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, Έκθεση / Αναφορά,
Προφορική Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση,
Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική Εξέταση Ασθενούς,
Καλλιτεχνική Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες

Αναφέρονται  ρητά προσδιορισμένα κριτήρια
αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα από
τους φοιτητές.

βαθμολογική κλίμακα 0-10. Η μέση βαθμολογία όλων των
επιμέρους σημείων για κάθε φοιτητή συνιστούν το βαθμό της
Μ.Δ.Ε. και καταχωρείται στην αναλυτική βαθμολογία κάθε
φοιτητή. Η προφορική δημόσια παρουσίαση της Μ.Δ.Ε. γίνεται
μέσα στο πρόγραμμα της εξεταστικής του αντίστοιχου
ακαδημαϊκού έτους σε ημερομηνίες που ορίζονται από το
ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Δ.Π.Μ.Σ. και ανακοινώνονται στην
ιστοσελίδα του. Μετά την παρουσίασή του ο κάθε φοιτητής
οφείλει, εφόσον έχουν γίνει διορθώσεις στην πτυχιακή εργασία
του, να προσκομίσει την πτυχιακή εργασία του σε CD στη
Γραμματεία.

5. ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- Διαμορφώνεται κάθε ακαδημαϊκό έτος σύμφωνα με τις διαλέξεις των μαθημάτων και επισυνάπτεται με
τις διαλέξεις των μαθημάτων


